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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 20.01.2022 

OR GOT/001/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 11.01.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Einwohnerfragestunde  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.11.2021 

 

   

 8. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1.  Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Vor Beginn der Sitzung werden durch die Ortsteilbetreuung die Nachweise zur Einhaltung 

der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwe-

senden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Im Anschluss eröffnet die Ortsteilbürgermeisterin die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 4.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Vorläufige Haushaltsführung 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über die vorläufige Haushaltsführung der Stadt 

Erfurt und den damit für den Ortsteil Gottstedt zur Verfügung stehenden finanziellen Mit-

tel aus §§4 und 16 der Ortsteilverfassung. 

 

Vorschläge zur Verwendung der finanziellen Mittel für das Jahr 2022 

Die Ortsteilbürgermeisterin weißt abermals darauf hin, dass Vorschläge für die Verwe n-

dung der Mittel nach § 4 und § 16 bis spätestens zur zweiten Sitzung des Ortsteilrates ei n-

gebracht werden sollten. Zur Ermöglichung der weiteren Planung sollen dann frühzeitig, 
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auch unter der Beteiligung der Vertreter der Vereine, entsprechende Beschlüsse vorbereitet 

werden.  

 

Abrufung von Mitteln 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet um Einladung der Vorsitzenden der Gottstedter Vereine 

in der dritten Sitzung, damit die Vorgehensweise bzgl. der Mittelabrufung noch einmal 

erörtert werden kann. 

 

Reinigung Bushaltestelle 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den aktuellen Stand. Durch die Ortsteilbetreu-

erin ist zum wiederholten Male Kontakt mit der Mitarbeiterin des zuständigen Fachamtes 

aufzunehmen. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet darum, dass das zuständige Fachamt die 

Anlieger bzgl. der Reinigungspflichten schriftlich informiert. Ein Duplikat des Schreibens 

wird erbeten. 

 

Hinweis zum Beschluss 2186/21 

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt klar, dass die Maßnahmen ein Nebengebäude (hier: 

"Schenke") und nicht wie im Beschluss beschrieben – das Bürgerhaus – betreffen. Gegebe-

nenfalls ist diesbezüglich eine Korrektur vorzunehmen.  

 

Mülltonnen am Bürgerhaus 

Die Mülltonnen des Bürgerhauses/Jugendclubs wurden zwischenzeitlich – bis auf die Gelbe 

Tonne – ausgetauscht. Dies soll demnächst erfolgen. 

 

Schimmelbefall/Fußbodensanierung/Sanierung Sanitär/Fenster 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass im 1. Quartal 2022 ein Vorabtermin dem zu-

ständigen Fachamt stattfindet. Sobald der Termin konkret feststeht, werden sämtliche 

Mitglieder des Ortsteilrates informiert. 

Ferner teilt die Ortsteilbürgermeisterin mit, dass das Fenster im Nebengebäude ("Sche n-

ke") defekt ist. Entsprechende Angebote wurden an das zuständige Fachamt übermittelt, 

welches sämtliche Kosten übernimmt. Der Einbau des neuen Fensters wird zeitnah erfol-

gen.  

 

Kühlschrank 

Der alte Kühlschank im Nebengebäude ("Schenke") ist defekt, so dass jener zu entsorgen ist. 

Darüber hinaus wurde das defekte TV-Gerät in dem Gebäude, durch ein Mitglied des Orts-

teilrates, ordnungsgemäß entsorgt. 

 

Fernseher Jugendclub 

Durch die Ortsteilbetreuung soll mit der verantwortlichen Mitarbeiterin des Fachamtes 

Kontakt aufgenommen werden. Die Ortsteilbürgermeisterin erbittet hierzu eine Sach-

standsmitteilung, wann das Fernsehgerät angebracht wird. Die Vorrichtung wurde bereits 

durch das Jugendamt zur Verfügung gestellt. 

 

Einladung der EVAG und TVA zu einer der nächsten Sitzungen 

Die Ortsteilbürgermeisterin weist erneut auf den erbetenen Termin mit Vertretern des Am-

tes 66 sowie der EVAG hin. Die Thematik „Verkehrsbehinderung des Busses durch parkende 
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Fahrzeuge in der Kleinen Dorfstraße“ sowie Gehweganbindung Bushaltestelle-

Neubaugebiet, soll besprochen werden.  

 

Überschwemmungsgebiete "Nesse" 

Aufgrund von Nachfragen gegenüber der Ortsteilbürgermeisterin hat diese beim zuständi-

gen Fachamt die Karten zum "Überschwemmungsgebiet Nesse" organisiert und entspre-

chend ausgehangen. Im Amtsblatt vom 05.11.2021 fand die Veröffentlichung statt und 

Stellen wurden benannt, bei welchen die Karten einzusehen sind. Der zentrale Aushang 

sollte eine Erleichterung der Kenntnisnahme für die Bürger sein. Eine Verpflichtung b e-

steht diesbezüglich jedoch nicht. 

 

Beleuchtung Spielplatz 

Diesbezüglich soll erneut ein Vororttermin mit einem Mitarbeiter der Fachämter (Amt 67 

sowie Amt 66) initiiert werden. Ein Ortsteilratsmitglied kann entsprechende Beleuchtung 

zur Verfügung stellen und die Genehmigung und Umsetzung soll durch die Fachämter e r-

folgen. 

  

Sitzungspause 

Aufgrund  der Beschlüsse, welche im Mai/Juni 2022 gefasst werden, ist gegebenenfalls 

während der vorgeplanten Sitzungspause eine Sondersitzung erforderlich. Die Ortsteilver-

waltung wird rechtzeitig informiert.  

 

 

6.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

 

7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.11.2021 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt.  

 

 

 8.  Informationen  

   

Aufgrund des Wechsels der Ortsteilbetreuung wurde die neue Ortsteilbetreuung vorge-

stellt sowie die bisherige Ortsteilbetreuung verabschiedet. 
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Der Verein Sporticus lässt anfragen, ob Bedarf seitens der Gemeinde Gottstedt bzgl. eines  

kostenlosen Corona-Bürgertest 1-2-mal im Monat besteht. Der Ortsteilrat steht dem aufge-

schlossen gegenüber. Ob diesbezüglich jedoch Bedarf besteht, lässt sich durch den Orts-

teilrat nicht abschätzen. Ein Probeangebot erscheint sinnhaft. Administrative Regelungen 

im Zusammenhang mit der Nutzung des Bürgerhauses, Anwesenheiten, Schlüsselüberga-

ben etc. müssen durch die Ortsteilverwaltung erfolgen.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Sommer gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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